

填补青田华侨出海贸易史拼图

我县获捐445件珍贵史料

本报讯(记者 舒舒影)近日,傅廷奎家族华侨史料捐赠仪式在青田华侨历史陈列馆举行。傅廷奎曾孙女傅海璇、曾孙傅海融代表家族,向青田无偿捐赠445件珍贵史料。这批跨越百年的历史文献与实物,为早期青田华侨出海贸易史料研究填补了一块“拼图”。

件,涵盖各时期信件263封、老照片83张,其余为账本、手稿、契约文书、证件等。加上青田县侨史馆独立找到的70份电子史料,相关史料总数达到515件。

不断地追踪这批史料,花费了大量心思和功夫,最终成功将其征集入馆。”青田华侨历史陈列馆工作人员言小海介绍,这批史料内容丰富、年代久远、意义重大。

人的商业活动版图,为研究青田华侨在海外的商业拓展提供了全新视角。

要闻短讯

海南省文昌市代表团赴三溪口街道考察

本报讯(记者 潘攀)近日,海南省文昌市代表团赴我县三溪口街道,实地考察当地杨梅种植产业,学习先进经验,深化两地农业合作。

及政策扶持经验,重点分享了“合作社+农户+电商”的产销模式,以及通过农旅融合提升产品附加值的创新做法。

全县水利业务知识培训会议举行

本报讯(记者 章晨阳)近日,全县2025年度水利业务知识培训会议在会展中心举行,进一步提高乡村两级山洪灾害防御能力,提高山塘、水库、堤防管理单位等相关从业人员及水库山塘堤防专职巡查员业务水平,全县450余名各级水利工作人员参加培训。

就接下来的水旱灾害防御工作,会议指出,要思想认识到位,提高政治站位,增强责任意识,高度重视水旱灾害防御,水库、山塘、堤防安全防御工作。

芝田文学阅读团队: 阅读探索美好世界 分享传递真挚情感

本报讯(记者 夏灵敏)近年来,芝田文学阅读团队深入践行县委县政府提出“书香青田 阅读之城”的号召,开展丰富多彩的阅读活动,不仅活跃了我县的阅读氛围,还助力我县人文社会的发展。

成了热烈的文学思辨氛围。“史铁生透过地坛荒芜的表象,窥见了自己内心的荒芜与挣扎,也在那时逐渐领悟到生死、命运与存在的真谛。”

助团队成员找寻灵感,更深刻地书写人生。而除了分享读书经验、举办朗诵会、提高团队成员的阅读能力和写作水平之外,芝田文学阅读团队还走进峡湖、黄埠乡、小舟山乡、樟埠镇、方山乡等地采风,把青田风物通过作家文笔的形式推送到全国各地。

们的阅读习惯,让文学来温暖他们的人生,引导他们的人生,使他们人格更加健全,学习更加进步。”



青田东魁杨梅疏果忙 品质管控静候上市

本报讯(记者 余自强)距离青田东魁杨梅上市还有一个多月的时间,三溪口街道白浦村的千亩杨梅林已进入品质管理关键期。

内不断膨大,转色,变成一个乒乓球大小的优质杨梅果。“疏果看似减产,实为增效。”

助力油茶焕发新生 我县开展低效油茶林整治

本报讯(记者 余自强)春回大地,万物复苏。眼下正是春耕的黄金时节,我县巨浦乡西坑村的油茶林里,一幅“辞旧迎新”的画卷正徐徐展开。

茶林都已成为低效林。为促进我县油茶产业发展,振兴浙南油茶,近两年县林业局开展低效林整治行动,通过补助的形式推动种植户开展低效林整治。

为侨留守儿童带去春日体验 我县开展“和‘红马甲妈妈’一起品春味 做风筝”活动

本报讯(记者 陈胤倩)近日,青田传媒集团联合瓯南街道石门社区开展“和‘红马甲妈妈’一起品春味 做风筝”活动,为侨留守儿童带来一次春日体验。

异、充满童趣的图案。“今天我学会了包清明果!红马甲妈妈很耐心地教我们该怎么包,馅料里有春笋和腊肉,闻起来特别香。

青田一客运站被“夜偷”16次

深夜,监控突然断电,公交车收钱箱现金离奇消失,这不是悬疑剧,而是真实发生的“16夜偷”疯狂戏码。更令人咋舌的是,这场持续数月的偷窃竟是熟人的“复仇计划”。

现,他们决定对过往记录进行全面倒查,没想到这一查,竟揭开了从2024年年底就已悄然上演的“偷钱大戏”。

时间,都与客运中心监控断电的时间精准吻合。与此同时,客运中心其他地点的监控也捕捉到了一个可疑的身影。

子竟然是之前曾在客运站开过车的驾驶员陈某(化名)。民警迅速对嫌疑人陈某进行传唤,面对民警的询问,陈某(化名)承认了自己的盗窃行为,并在他家床下搜出了16次盗窃所得的800多元硬币。



近日,2025年丽水市华侨华人“我的故乡在丽水”乒乓球巡回友谊赛(青田站)暨第四届“世界青田杯”青田县乒乓球单打积分赛在青田举行,此次赛事不仅汇聚了青田本地的乒乓球爱好者,更吸引了众多远道而来的华侨华人乒乓球爱好者,大家以球会友,共享运动的快乐。

叶佳霖

晚樱进入盛花期 吴坑乡加紧配套设施建设抢春时

本报讯(记者 詹飞翔)近日,吴坑乡千亩花海的樱花迎来了盛花期,1200余株樱花竞相绽放,粉白交织的花海吸引了众多游客共赴这场限定春日的浪漫之约。

停留拍摄樱花花海,或轻触枝头接住飘落的花瓣,欢声笑语间满是盎然春意。不远处的施工区,工人正抢抓晴好天气推进步道附属工程,石料运输车往来穿梭,清挖地基、浇注混凝土等作业有序进行。

樱花还处于生长期,要经过两到三年科学管护才能达到最佳观赏效果,今年园内计划开展两次追肥,确保植株健康发育。

过去旅游景点单一、缺乏特色的状况,逐步形成了多元化的旅游格局。“我们立足吴坑村周边的山水资源、文化底蕴和空间格局,打造一个兼具生态之美与人文之韵和美吴坑。”

晚樱进入盛花期

吴坑乡加紧配套设施建设抢春时

青田一客运站被“夜偷”16次

广告部:0578-6837721 传 真:0578-6837721

终审 诸葛东红 一版编辑 张爱微 二二编辑 张晶晶 三三校对 张钰如 二四校对 黄玲晓 一四版式 柳建平 二二版式 周炜霞